

淄博职业学院学生喜获全国职业院校技能大赛一等奖

本报记者 陈伟
通讯员 陈江宁

近日传来喜讯,淄博职业学院化学工程系2名学生组成的代表队获得2018年全国职业院校技能大赛工业分析与检验赛项高职组一等奖。

据悉,全国职业院校技能大赛是教育部和天津市人民政府共同发起,联合相关部

门、行业组织共同举办的一项全国性职业院校学生技能竞赛活动,是我国职业教育工作的一项重大制度设计与创新,有效推动了职业教育教学改革和产教融合发展。今年的大赛共设置82个赛项。其中,工业分析与检验赛项是目前关联职业岗位和涉及行业数量最多的赛项,包括理论与仿真考核、化学分析

技能考核、仪器分析技能考核等三个竞赛单元,全面考查学生的产品质量监控意识、样品分析处理能力、对国家质量标准规范的执行能力,以及工作效率、文明生产、安全生产等职业素养。

一直以来,淄博职业学院不断突出人才培养特色,深入学生了解学生需求、深入企业了解企业需求,将学生就业竞

争力与发展潜力培养融为一体、学生工作与教学工作融为一体、职业素养养成与职业技能培养融为一体、课外与课内培养融为一体,坚持以赛促教、以赛促学,构建了适应区域经济社会发展、工学结合的人才培养模式,取得了显著成效。近五年来,该学院学生在全国、全省各类职业技能竞赛中获奖500余项。

临淄二中与理工大学 签约毕业生就业实践

日前,临淄二中与山东理工大学举行《毕业生就业实践基地建设》《大学生社会实践基地共建》签约仪式。山东理工大学负责人,临淄区教育局副局长刘建伟及临淄二中校长孙英信、副校长孙树文,校长助理于振清参加签字仪式。据悉,此协议的签约是做好大学生毕业就业工作,拓宽毕业生就业渠道,积极探索用人单位引进高层次毕业生的新途径。(郑军)

沂源二中: 举行安全“六校长”聘任

为认真落实市、县中小学安全“六校长”工作要求,进一步提升学校安全管理水品,近日,沂源二中举行安全“六校长”聘任仪式,聘任沂源县公安局郑功军副政委、县司法局单光军律师、县疾控中心李东芝科长、县食药监局张琴科长、县交警大队冯长冰科长、县消防大队王立强参谋分别为沂源二中治安(禁毒)、法制教育、卫生防疫、食品安全、交通安全、消防安全校长。(张吉爱)

“问题学生教育的实践研究” 培训在张店九中举行

近日,张店区班主任“问题学生转化的研究与实践”培训在张店九中举行。会上,张店九中的5位教师带领各校的班主任围绕课题展开了积极思考和热烈发言讨论。《享受教育的幸福》、《找到“问题”,诊疗问题“源头”》、《三个维度成就优秀班主任》等报告,对参会班主任转化问题学生给予很好的启发。(商明珠)

桓台县起凤镇学生喜获 全省青科大赛第一名

近日,在刚刚结束的第33届山东省青少年科技创新大赛终评中,桓台县鱼龙中学宋士尧同学的创新项目《拒绝雾霾伤害——自制防雾霾口罩》获得省一等奖第一名,鱼龙中学的科技实践活动项目《水乡孕秀 活动育人——走进马踏湖,探索湿地奥妙》科技实践活动项目《湖区湿地环境变化对鸟类影响的实践研究》分获省一、二等奖。(巩新华)

高青三中开展 地震应急疏散演练活动

为提升学校地震应急避险及疏散演练的组织和管理水平,强化师生安全意识和地震应急避险及疏散能力,近日,高青三中开展了全体师生地震应急避险及疏散演练活动。随着警报声响起,师生优先选择课桌下方或课桌旁下蹲避险。在办公室、实验室等地点的教职工迅速关闭电源等。待教师发出疏散指令后,学生便迅速撤离到安全地带。(樊武田)

淄川区黑旺中心学校: 进行小学生综合素质评估

为进一步落实教学主体责任,深化学生评价制度改革,切实落实课程方案,促进学生全面发展,近日,黑旺中心学校对辖区内3所小学进行了小学生综合素质评估。本次评估既关注了学生的学科素养,又注重了学生综合能力的测试,对学生及学校的发展都起到了很好的促进作用。(贾锡峰 周晋顺)

淄博市工业学校喜获国赛一等奖第一名

本报记者 陈伟
通讯员 刘强

5月13日,2018年全国职业院校技能大赛(中职组)“网络空间安全”赛项在常州刘国钧高等职业技术学校结束。淄博市工业学校常祖国、宗丽老师

辅导的杨金举、李子坤两名同学斩获该项目全国一等奖第一名,获得2018年淄博市“国赛”首金,也顺利实现了该校在今年全国职业院校技能大赛上的开门红。

近年来,淄博市工业学校注重专业建设,成立专业建设

指导委员会,聘请高校、行业、企业的专家参与到专业建设中来,理清了专业建设的思路,修订了人才培养方案,确定了专业课体系,调整了开设的课程,以专业建设带动了技能教学质量的提高。同时,学校还将课程建设与技能大赛

相结合,把大赛内容融入到日常教学,加强对重点赛项的管理,实行总教练负责制,优化辅导教师队伍,注重启用青年教师,加强梯队建设,增加公共基础课,开阔学生视野,启迪学生思维,有效提高了学生的全面素质和综合职业能力。

沂源县鲁村中学 打造“幸福教育”新模式

本报记者 陈伟
通讯员 唐传成

近年来,鲁村中学以“创办幸福教育”为办学目标,多渠道培植教育幸福基因,积极探索幸福教育,不断完善“追求幸福、创造幸福、享受幸福”的办学新理念。

追求幸福是前提,是幸福教育的动力。该校通过举办邀请专家进校园作报告、发现身边优秀教师、培养省名师以及让学生家长走进课堂等活动,进行师德师风教育和心理健康疏导,引导

教师认识教育行业的特殊性和优越性,抛弃偏激和浮躁心态,用平和的心态积极面对教育教学工作,追求教育幸福。

创造幸福是基础,是幸福教育的核心。一是质量立身。引导教师爱岗敬业、积极工作,在不断提高质量、传播知识的同时,创造精神财富,品味事业成功带来的幸福。二是探究求知。教育学生勤奋学习,积极进取,在刻苦学习知识,合作探究的过程中,攀登科学高峰,体会遨游学海产生的幸福。三是兴趣培

养。根据学生的兴趣爱好,完善课程体系,成立兴趣小组,积极开展活动,为学生发展兴趣爱好搭建平台。四是实践完善。通过组织多种实践活动,丰富学生的实践经验、社会经验,提高各种技能,挖掘潜力,丰富阅历。

享受幸福,是最终目的。近年来,该校硬件设施不断完善,学生公寓楼、餐厅楼、综合办公楼、塑胶操场先后投入使用,办学条件的改善,办公环境的优化,极大提升了师生的幸福感。在生活上关爱教师,走访慰问生病、特

殊困难的教师,团队的温暖让教师心存幸福;在教学管理中,通过集体备课会、处室例会等会议改变作风,理顺了教师和领导之间的关系,增强了教师工作的热情和团队的凝聚力;在工作安排上,体现“用人长处、人尽其才”的理念,利用教师的兴趣爱好,选择适合自己的岗位,做到人尽其才;开办美术、音乐、书法、科技制作、玩具组装、机器人制作、创客、3D打印、编程等十余个活动小组,让学生体会成长的快乐和校园生活的幸福。

沂源县张家坡成教: 打造优质师资队伍

为打造优质的师资队伍,日前,张家坡成教有计划地开展学习活动:学习有关文件精神,构建多元化、多形式的成教办学体系;安排教职工外出学习先进经验;利用网络、报刊、杂志等进行拓展延伸。

(赵兴太 张业凤)

临淄区敬仲中学: 提升交通安全能力

近日,为提升师生应对恶劣天气的道路交通安全能力,敬仲中学多举措开展道路交通安全教育。加强对接送学生车驾驶员的安全教育,严格到校时间,严禁超速、超员;妥善解决教师私家车与学生到校时间的冲突。(郑军)

张店区马尚一中: 举行防火疏散演练

为提高学生的消防安全意识与处置火灾突发事件的能力,近日,马尚一中师生进行防火疏散演练,并为学生讲解灭火器的使用知识。本次演练,强化了师生的安全意识,使抽象的安全知识教育变成具体的实战演习。(李娜)

淄川区实验幼儿园: 开展感恩母亲节活动

近日,淄川区实验幼儿园开展了感恩“母亲节”主题教育活动。包括“把爱带回家”,如给妈妈端茶、捶背、洗洗脚等,自己的事情自己要做好,给妈妈表演一个节目,送给妈妈一句甜甜的祝福的话儿。(王建华)

临淄区康平小学: 开展学校文化建设提升

为进一步提升学校文化品位,优化育人环境,近日,康平小学制定《学校文化建设提升年活动实施意见》,深入开展校园文化建设提升活动。打造“系统规范、品质优良、特色鲜明、人民满意”的校园文化。(郭林泰)

张店六中: 举行入团宣誓仪式

近日,张店六中举行了新团员入团宣誓仪式。宣誓激发了同学们作为一名共青团员的光荣感和责任感,将激励团员们在今后的学习、工作和生活中谨记身份,团结在团旗下,高扬理想的风帆,砥砺前行。(黄友珍)

打造安全立体防护网 沂源县沂河源学校举行安全“六校长”启动仪式 “美德少年”颁奖 “安全“六校长”聘任 “安全“六校长”赛课活动 “高青三中开展地震应急疏散演练活动 “淄川区黑旺中心学校进行小学生综合素质评估

近日,沂源县沂河源学校举行了安全“六校长”启动仪式。“六校长”与学校领导达成了共建安全校园的实施方案。(高学忠)

近日,高青县实验小学为评选出的15名美德少年举行了隆重的“美德少年”颁奖仪式,营造崇德向善的浓厚氛围。(李芳 张璇)

安全“六校长”聘任 为提升学校安全管理水品,沂源县历山街道鲁山路小学、鲁山路幼儿园举行了安全“六校长”聘任仪式。(王晗 高红)

举行“安全“六校长”赛课活动 日前,沂源县燕崖中学举行了“阳光课堂”赛课活动。充分检验了青年教师的专业成长,旨在促进该校教育事业的发展。(王明海)

